

预祝中国共产主义青年团 天门市第十次代表大会 圆满成功

中共天门市委主办 天门网 http://www.tmwcn.com 2023年10月18日 星期三 农历癸卯年九月初四





国内统一刊号: CN42-0091 邮发代号:37-75 E-mail:tmrbbjb@163.com 第8608期 今日4版

创造属于我们这个时代的新文化

-深入学习领会习近平文化思想评述

深入学习贯彻习近平文化思想

金秋十月,全国宣传思想文化工作会议在京召开, 会议正式提出习近平文化思想。习近平新时代中国特色 社会主义思想的文化篇,在马克思主义中国化时代化进 程中浓墨重彩、熠熠生辉。

一切划时代的理论, 都是满足时代需要的产物。一 百多年来,中国共产党正是在不断攀登新的思想高峰中 开拓通向真理的道路, 在实践创造中进行文化创造, 在 历史进步中实现文化进步。

迈步新征程, 习近平文化思想为担负起新的文化使 命提供了强大思想武器和科学行动指南,中华民族以更 加坚定的历史自信、文化自信, 向着强国建设、民族复 兴昂扬奋进。

(-)

2021年7月1日, 庆祝中国共产党成立100周年

大会。 见证无数中华民族历史时刻的北京天安门广场,铭 刻下新时代中国共产党人的庄严宣告——

"必须继续推进马克思主义中国化,坚持把马克思 主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统 文化相结合"。

"第二个结合"甫一提出,迅速在思想理论文化界 激荡起强烈共鸣,标志着习近平总书记关于文化建设的 理论成果已经成熟。

"观乎天文,以察时变;观乎人文,以化成天下。" 以文化人、文以载道的深厚智慧,熔铸于五千多年中华 文明的悠久历史。

早在从政之初,习近平同志就格外关心县域文化建设,

在福建宁德, 习近平同志也在思索"文化"这个关 键命题。《摆脱贫困》中写道:"中华民族的传统文化 在民族的延续和发展中起到了积极的作用。在几千年的 文明发展史中, 我们已经树立了强烈的民族自信心, 无 论是在民族危亡,还是在民族昌盛时期,这种自信心都

文化是一个国家、一个民族的灵魂。

在漫长的历史进程中,中华民族创造了悠久灿烂的 文明, 却也曾在近代遭受国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙 尘的劫难。

中国特色社会主义进入新时代,世界百年未有之大 变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。新时 代中国共产党人如何继往开来, 创造属于我们这个时代 的新文化,铸就中华文化新辉煌?

习近平总书记深刻指出:不忘历史才能开辟未来,善 民族文化血脉中开拓前进, 我们才能做好今天的事业。

途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。

习近平总书记以高瞻远瞩的战略眼光、清醒勇毅的 历史自觉、深沉坚定的文化自信,深刻认识文化对于振 奋民族精神、维系国家认同、促进经济社会发展和人的 全面发展等的重要作用,把文化建设摆在治国理政的突 出位置-

先后两次出席全国宣传思想工作会议,就文艺工 作、党的新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学 社会科学工作、高校思想政治工作、文化传承发展等召 开会议并发表一系列重要讲话;

多次主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局 会议审议通过一系列宣传思想文化工作改革发展方面的 规划和方案, 多次主持以文化为主题的中央政治局集体 学习, 到孔庙、敦煌莫高窟、朱熹园、三苏祠、殷墟等 100 多处历史文化遗产考察,就文物、考古、非遗等作 出 170 余次指示批示……

党的十八大以来,围绕宣传思想文化工作,党中央召 开的会议之密集、作出的决策部署之全面, 习近平总书记 论述之丰富、系统、深刻,在党的历史上是不多见的。

坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结 合、同中华优秀传统文化相结合, 习近平总书记提出了 一系列关于文化建设的新思想新观点新论断。

深沉的文化自觉,揭示契合融通的内在机理— 2016年1月18日,中共中央党校,省部级主要领 导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班。

习近平总书记用博古通今的论述, 将马克思、恩格 斯提出的"实现社会共享""实现每个人自由而全面的 发展"进行了中国化的理论阐释。(下转第四版)

🧢 竞旗在基层阵地高高飘扬

大

桥

村

脸

开栏语

基层是党的执政之基、力量之源, 基层党建 是整个党建工作的重要基础。近年来, 我市深入 学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思 想,持续在建强基层党组织上用力,基层党建工 作不断夯实, 为加快建设四化同步发展示范区提 供了坚强组织保证。今起, 本报推出系列报道 《党旗在基层阵地高高飘扬》, 报道我市抓党建夯 实基层基础、促进乡村振兴、推进城乡基层治理 等方面经验做法。敬请关注。

整齐排列的两层小楼,宽阔的水泥路,现代 化的太阳能路灯,房前还有鲜花、草坪、绿植点

金秋十月, 驱车从城区出发驶上 001 县道, 沿线村庄星罗棋布,干净整洁、绿意盎然的卢市 镇大桥村让人眼前一亮。

难以想象,这里的环境曾经也是"脏、乱、 差"。从"灰头土脸"到"清新靓丽",大桥村走 过了怎样的蝶变之路? 10月16日,记者进行了 实地探访。

把有限的资金花在刀刃上

正是中稻收获的季节,大桥村3组,不少村 民忙着晾晒稻谷。

"地里收割完,拖拉机直接运到家门口,趁 着天气晴好,往门前水泥地一铺就行了,别提多 方便。"村民吴泉中乐呵呵地说。

吴泉中今年79岁,和老伴种了上十亩水稻, "以前路没有硬化,晒场是土垫的,高低不平, 大部分还被菜园子占据,运粮食只能用板车拖, 甚至要跑到公路上晒,费劲又不安全。

村党支部书记范文科介绍,大桥村曾经是市 级重点贫困村,经过脱贫攻坚,村里产业发展和 基础设施有了很大改善, 但还有不少短板, 环境 卫生也较差。

近年来,村"两委"干部积极向上争取项目资金用于乡村建设。 想做的事很多,但资金有限,怎么取舍? "不搞花架子,钱要用 在群众最需要的地方。"范文科说。

村党支部通过召开"屋场会""院子会"等,广泛听取群众心 声, 收集意见和建议 20 余条, 主要集中在道路硬化、沟渠清淤等方

方向明确,说干就干。该村累计投入各类资金300余万元,先后 建设通组公路 7.5 公里, 拓宽道路 900 多米, 疏浚沟渠约 5 公里, 建 设生产路约 2.8 公里, 安装太阳能路灯 150 余盏。

"我们还重点解决了污水处理问题,每家每户接入污水管网,再 利用'小三格+大三格'进行集中收集处理,现在村民都用上了干净 的水冲式厕所。"范文科介绍。

随着基础设施逐步完善,大桥村成功实现第一次"变脸"。

干群齐心扮靓美丽家园

硬件好了, "软件"也要跟上。去年,美好环境与幸福生活共同 缔造工作启动,村党支部抢抓机遇,展开人居环境整治。

"不拆,这也是花了不少钱建的。"整治"战役"刚打响,阻力就

不少村民房前有废弃的猪屋、鸡棚、收拾屋等,还有老人不愿给 子女添麻烦,建个简易房子独自居住。

"拆是最难的。"范文科坦言。为了让村民转变观念,村里多 次组织群众代表外出参观学习,并选择3组为示范点,先行小范

关键时刻,老党员率先站出来。"就从我家开始拆。"74岁 的吴作荣表态,随后还与其他党员一起,志愿上门入户讲政策、做

干部带头干, 党员主动干, 村民从"不让整治"到"看着整 治"再到"一起整治", 散落在房前屋后的各类杂乱建筑物被"一

吴元寿和老伴原本住在一个瓦屋,房子老旧,还有安全隐患。 通过村干部和左邻右舍做工作,这次终于下决心拆除旧屋。"从拆 旧房子到新房施工,湾里的人都主动来帮忙。"吴元寿感动地说。

拆通透后,村里统一规划建设了晒场、"小三园"、生态停车场, 设置了固定的垃圾投放点,杂乱土院子变身"美丽庭院",村容村貌 焕然一新。

全民参与让乡村"美丽常驻"

美丽乡村建得好更要管得好。

大桥村配备2名专职保洁员、1名公厕清扫员,对村内公共卫生 开展常态化保洁。村党支部与湾小组签订房前屋后清洁卫生"三包" 责任书,将建设成果移交湾组,每项资产明确到具体责任人,让村民 自己管理自己的绿色财产。

结合"人居环境整治积分兑换制",该村还对村民房前屋后整治 情况进行量化评比,给予积分奖励,积分可以兑换生活用品,充分调 动群众积极性。

让美丽"常驻",靠制度也靠自觉。

村里定期组织开展"文明卫生户"评选活动,表扬好婆婆、好媳 妇等先进典型,设立文明"红黑榜",利用公示栏和微信群,"线上 线下"表扬文明行为并曝光不文明行为,在潜移默化中弘扬文明乡

村民何小望以前不怎么操心清洁卫生的事,现在,她每天将自家 房前屋后打扫得干干净净,还义务帮常年在外的村民管护庭院。

"生活环境这么好,我们应该珍惜爱护。"何小望说。

关于文化, 习近平总书记一直有着深邃的思考。 主导修复正定降兴寺、保护隋碑、组织编写《正定古今》。

是我们民族精神中最稳定的成分。"

自成立之日起,中国共产党就把建设民族的科学的 大众的中华民族新文化作为自己的使命。

于继承才能善于创新。只有坚持从历史走向未来,从延续

文化关乎国本、国运。宣传思想文化工作事关党的前

纪道清到马湾镇干驿镇调研

发挥本地资源优势 做好结合转化文章 跑出经济社会发展"加速度"

本报讯(融媒体记者彭丹)10月17 日上午, 市委副书记、市长纪道清先后 到马湾镇、干驿镇调研经济社会发展情 况。他强调,要深入贯彻落实党的二十 大精神和中央、省委、市委经济工作会 议精神,始终把高质量发展作为首要任 务,发挥本地资源优势,做好结合转化

文章,跑出经济社会发展"加速度"。 在马湾镇,纪道清实地察看石盐矿 勘探项目现场,详细了解石盐开采情况、 成盐面积。他指出,要集中力量攻坚, 加快开采进度,开展多矿种联合勘查, 把矿产资源优势转化为未来发展优势。 在金滩村、马场老街, 纪道清深入了解 华人华侨、侨眷侨属相关情况,实地走 访古民居建筑,了解当地建筑风格和建

筑文化。 在干驿镇, 纪道清详细了解华严湖 综合治理工程进展情况。在百膳农业、 晨云稻虾套养专业合作社, 纪道清与负 责人深入交流,详细询问发展模式、经 济效益、农民收入等情况。他指出,要 切实发挥示范带动作用,坚持规模化、 标准化、特色化发展,推动农业提质增 效、助力农民持续增收。

调研过程中, 纪道清强调, 要充分 发挥人才资源优势,密切联系海外侨胞、 归侨侨眷和在外成功人士, 积极搭建招 商交流平台,引导在外人才投资家乡、 建设家乡;要用心用情帮扶企业,帮助 现有企业抢订单、拓市场,及时解决企 业发展中的困难问题, 支持企业做大规 模、做强品牌、做出特色; 要充分挖掘 本地文化内涵,持续擦亮状元文化、尚 书文化、古建筑文化等名片,以文化赋 能产业、助推发展,打造文旅融合"新 地标";要统筹做好稳增长、"五经普"、 安全生产、巩固拓展脱贫攻坚成果后评 估等各项重点工作,奋力实现全年目标, 为全市经济社会发展作出应有贡献。

化信息系统,通过大数据比对识别生成

符合申报条件的企业名单,企业只需确 认返还信息,返还资金直接拨付到企业

账户上,企业享受政策零申请、零跑腿。

今年以来, 市劳动就业管理局加强惠

我市发放 2023 年度首批稳岗返还资金 200 余万元

稳定就业岗位 5583 个

本报讯 (融媒体记者谢红艳 通讯员 冉韬) 10 月 17 日,记者从市劳动就业 管理局获悉, 日前, 全市已发放 2023 年

度首批稳岗返还资金 200.23 万元,稳定

就业岗位 5583 个。 为服务和保障企业用工,稳定就业 岗位, 市劳动就业管理局近期启动 2023 年度稳岗返还资金工作, 今年继续采取 "免申即享"模式,依托湖北省人社一体

企政策宣传,通过电话、微信公众号和进 企业等多种方式, 向各类市场主体宣传系 列惠企政策, 让企业应知尽享, 助力企业 稳健发展,保障广大劳动者稳定就业。



又到地瓜收获时

10月13日,拖市镇南河村村民在 田里采收地瓜。眼下,正是地瓜收获季 节,在素有地瓜种植传统的拖市镇田间 地头, 机械挖、人工捡、拖拉机运. 一 派收获地瓜的繁忙景象。

(融媒体记者魏晋平 摄)

ICBC 😉 中国工商银行 您身边的银行 可信赖的银行

本报地址:天门市鸿渐路 173 号

邮政编码: 431700

新闻热线: 13607225277

查实新时代家底 服务高质量发展

执行主编: 袁涛

编辑: 肖晓华